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ATA N° 43 / 2024 (Ordinária) 

 

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de novembro do ano de 2024, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, 

da Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa 

Legislativa para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2024. Havendo número regimental de 

vereadores, a Senhora presidente, declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos 

nossos trabalhos”. Após, a Senhora presidente solicita ao 1º secretário para que proceda a leitura da 

ata 42/2024, da Sessão Ordinária do dia 19/11/2024, que foi aprovada por unanimidade. Após, a 

Senhora presidente, chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental 

de 05 minutos. VEREADOR LUIS HENRIQUE DO NASCIMENTO VIANA (PROGRESSISTAS): O 

vereador fica com 07(sete) minutos, pois o vereador Tiago Tisott lhe cedeu 02(dois) minutos de 

seu tempo regimental. Senhora presidente, colegas vereadores e vereadoras, funcionários dessa 

Casa, comunidade que os ouve pela 87.9 e pelo site da Câmara de Vereadores. Diz estar rindo, é 

uma brincadeira que os mesmos fizeram com o colega aqui, faz parte, dizendo que temos que dar 

risada. Estradas, o mesmo disse que não iria criticar mais o Governo, está terminando o seu mandato, 

já ficou na história, no quadro ali, foi vereador desse Município, mas o que está acontecendo que não 

está chovendo, que não está vindo temporal, e as estradas estão um caos. Foi na Bossoroca, na 

sexta-feira, daqui até, passando o Capão da Batalha, brincadeira, “pobre do meu carrinho e pobre do 

mesmo e da sua família, que estava dentro”, passou a divisa, andava a oitenta quilômetros por hora, 

citando o Rodolfo, estrada bem feita, bem patrolada, está lá para ver, citando o Jairo, bem patrolada, 

bem feitinha, parelha. Cita que tem profissional, tem maquinário, tem dinheiro, “prefeito Gastão Tiago 

Tisott”, diz que gastaram dois milhões, o mesmo, graças a Deus, estava de secretário de Saúde, o 

senhor comprou uma ambulância que serviu muito e está servindo, e vai servir muitos anos, depois os 

colegas que estiveram lá compraram mais, é Saúde. Diz que vai dançar na banda, se custa cinquenta, 

quarenta, trinta, noventa, não importa, é o seu Município, é o seu Capão do Cipó, é o nosso Capão do 

Cipó, mas façam o serviço que tem que ser feito, chega de dar desculpa, “um pouco porque chove, 

um pouco porque não sabe o quê”, agora desculpa é porque é final de ano e tem que fechar as 

contas, mas dinheiro tem, pessoal, está aí as aberturas de crédito, “prefeito Gastão”, diz que o senhor 

vai perder o cargo de “prefeito Gastão” daqui a uns dias, deixa só se confirmar, até dia trinta e um, 

quantos milhões foi gasto nesse intervalo aí. Está criticando? Não, tem que pagar mesmo, fez 

compra, fez as coisas para a comunidade, e a comunidade que paga, tem que pagar, mas, 

infelizmente, é isso. Pedra do “Bira”, citando a Ionara, “só Deus na causa”, ainda bem que está 

terminando as aulas, a “guriazinha” vai ficar de férias trinta, quarenta, cinquenta dias, pode ser que 

quando voltar, as pedras vão. O mesmo disse que era uma piada e continua a mesma piada. E mais 

uma coisa, taparam os buracos da frente da Agrofel, dizendo que quando se quer fazer as coisas, a 

gente faz, mas, já que taparam os buracos ali na frente da Agrofel, deram uma ajeitada, “pelo amor de 

Deus”, façam, o que o mesmo já pediu várias vezes, um quebra-molas próximo da Igreja Novo 
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Tempo, as pessoas vão à igreja, tem criança que passa ali, tem criança que vai para a aula por ali, diz 

ser simples, lhe emprestem um caminhão, um motorista, o mesmo, como funcionário público, vai a 

Santiago, busca, e faz lá, diz ser funcionário público, é operário, faz, não custa nada, está “meio 

aleijado” hoje, mas dá um jeito, se ajeita, amanhã ou depois está bom. Mas, pessoal, daí “o vereador 

aqui”, em fase final de mandato, continua criticando as mesmas coisas que criticava antes da eleição, 

que foi prometido na eleição, que foi prometido na outra eleição, e não foi feito, daí o errado, quem 

não presta são os vereadores, não pagam as contas, são aos vereadores que não prestam, “não sabe 

o que”, são os vereadores que não fazem, isso sofria no seu Governo, sofria desse jeito, falou agora a 

pouco, e não tem o que se esconder, não vai ser diferente agora que está a oposição lá no Poder, 

mas pede que façam as coisas, tem dinheiro para fazer, o que precisa ser feito, citando o Rodolfo, o 

que necessita para as coisas acontecerem, pergunta. Diz não entender, é simples, ou será que as 

pessoas se elegem, as pessoas assumem cargos de grande importância no Município e ficam tudo 

burro, pede desculpas o trocadilho, porque se as coisas não andam, não dá para entender. Ryan tu 

começou o projeto, o trabalho lá do Posto de Saúde, que já tinha o projeto, está lá sendo feito, é 

simples de fazer, tu sabe, Ryan. Pergunta quem lhe concede mais dois minutos? Agradece ao colega 

Tiago. Diz que é simples de fazer, diz que o colega esteve numa Gestão, teve crítica, sempre vai ter, 

até o mesmo disse ter crítica, qualquer um que passar vai ter crítica, mas não entende por que no 

Capão do Cipó tudo é dificultoso, por que tudo é dificultoso, não dá para entender. Diz que são dois 

minutos. O colega Diego faz um aparte lhe oferecendo oito minutos. O vereador torna à palavra e 

diz que não, oito é demais, dois minutos. Mas, é verdade, pessoal. Pergunta se é difícil de fazer, 

dizendo que não é difícil. Pergunta se não foi um dinheiro para uma grama sintética na escola, 

dizendo que foi, o piso foi feito, a grama acha que plantaram, ela deve estar nascendo em algum lugar 

para transplantar para lá, porque vai acabar as aulas, não vai ter, de repente, ano que vem tenha, e a 

gurizada está jogando em cima daquele piso e é perigoso se machucar, cai de mau jeito, quebra um 

braço; cai de mau jeito, se rala todo; cai bate a cabeça. Pergunta se foi o dinheiro da Câmara, não foi, 

responde que foi, mas não deu para tudo. Mas, pessoal, tu faz conforme, o dinheiro da Câmara saiu 

aqui para quê? Para grama sintética, não é, presidente Miro, que estava na época? Vai discursar mais 

três, além dessa sessão, mais três sessões, e vai continuar cobrando do jeito que sempre cobrou, 

com todo o respeito, mas não entende uma coisa: por que no Capão do Cipó tudo é dificultoso, por 

que tudo se coloca política para fazer, sendo que é para o povo, “pelo amor de Deus, governantes”, é 

para o povo que reelegeram vocês, façam a coisa acontecer, secretários que estão nas pastas, façam 

as coisas acontecer, porque sabe que dinheiro tem, condições para fazer tem, funcionário bom tem, 

não sabe porque que não é feito, não consegue entender. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI (MDB): Senhora presidente, colegas vereadores e 

vereadoras, funcionários dessa Casa, comunidade que os ouve pela 87.9 e pelo site da Câmara de 

Vereadores. Diz estar rindo, é uma brincadeira que os mesmos fizeram com o colega aqui, faz parte, 

dizendo que temos que dar risada. Estradas, o mesmo disse que não iria criticar mais o Governo, está 

terminando o seu mandato, já ficou na história, no quadro ali, foi vereador desse Município, mas o que 

está acontecendo que não está chovendo, que não está vindo temporal, e as estradas estão um caos. 

Foi na Bossoroca, na sexta-feira, daqui até, passando o Capão da Batalha, brincadeira, “pobre do 
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meu carrinho e pobre do mesmo e da sua família, que estava dentro”, passou a divisa, andava a 

oitenta quilômetros por hora, citando o Rodolfo, estrada bem feita, bem patrolada, está lá para ver, 

citando o Jairo, bem patrolada, bem feitinha, parelha. Cita que tem profissional, tem maquinário, tem 

dinheiro, “prefeito Gastão Tiago Tisott”, diz que gastaram dois milhões, o mesmo, graças a Deus, 

estava de secretário de Saúde, o senhor comprou uma ambulância que serviu muito e está servindo, 

e vai servir muitos anos, depois os colegas que estiveram lá compraram mais, é Saúde. Diz que vai 

dançar na banda, se custa cinquenta, quarenta, trinta, noventa, não importa, é o seu Município, é o 

seu Capão do Cipó, é o nosso Capão do Cipó, mas façam o serviço que tem que ser feito, chega de 

dar desculpa, “um pouco porque chove, um pouco porque não sabe o quê”, agora desculpa é porque 

é final de ano e tem que fechar as contas, mas dinheiro tem, pessoal, está aí as aberturas de crédito, 

“prefeito Gastão”, diz que o senhor vai perder o cargo de “prefeito Gastão” daqui a uns dias, deixa só 

se confirmar, até dia trinta e um, quantos milhões foi gasto nesse intervalo aí. Está criticando? Não, 

tem que pagar mesmo, fez compra, fez as coisas para a comunidade, e a comunidade que paga, tem 

que pagar, mas, infelizmente, é isso. Pedra do “Bira”, citando a Ionara, “só Deus na causa”, ainda bem 

que está terminando as aulas, a “guriazinha” vai ficar de férias trinta, quarenta, cinquenta dias, pode 

ser que quando voltar, as pedras vão. O mesmo disse que era uma piada e continua a mesma piada. 

E mais uma coisa, taparam os buracos da frente da Agrofel, dizendo que quando se quer fazer as 

coisas, a gente faz, mas, já que taparam os buracos ali na frente da Agrofel, deram uma ajeitada, 

“pelo amor de Deus”, façam, o que o mesmo já pediu várias vezes, um quebra-molas próximo da 

Igreja Novo Tempo, as pessoas vão à igreja, tem criança que passa ali, tem criança que vai para a 

aula por ali, diz ser simples, lhe emprestem um caminhão, um motorista, o mesmo, como funcionário 

público, vai a Santiago, busca, e faz lá, diz ser funcionário público, é operário, faz, não custa nada, 

está “meio aleijado” hoje, mas dá um jeito, se ajeita, amanhã ou depois está bom. Mas, pessoal, daí “o 

vereador aqui”, em fase final de mandato, continua criticando as mesmas coisas que criticava antes 

da eleição, que foi prometido na eleição, que foi prometido na outra eleição, e não foi feito, daí o 

errado, quem não presta são os vereadores, não pagam as contas, são aos vereadores que não 

prestam, “não sabe o que”, são os vereadores que não fazem, isso sofria no seu Governo, sofria 

desse jeito, falou agora a pouco, e não tem o que se esconder, não vai ser diferente agora que está a 

oposição lá no Poder, mas pede que façam as coisas, tem dinheiro para fazer, o que precisa ser feito, 

citando o Rodolfo, o que necessita para as coisas acontecerem, pergunta. Diz não entender, é 

simples, ou será que as pessoas se elegem, as pessoas assumem cargos de grande importância no 

Município e ficam tudo burro, pede desculpas o trocadilho, porque se as coisas não andam, não dá 

para entender. Ryan tu começou o projeto, o trabalho lá do Posto de Saúde, que já tinha o projeto, 

está lá sendo feito, é simples de fazer, tu sabe, Ryan. Pergunta quem lhe concede mais dois minutos? 

Agradece ao colega Tiago. Diz que é simples de fazer, diz que o colega esteve numa Gestão, teve 

crítica, sempre vai ter, até o mesmo disse ter crítica, qualquer um que passar vai ter crítica, mas não 

entende por que no Capão do Cipó tudo é dificultoso, por que tudo é dificultoso, não dá para entender. 

Diz que são dois minutos. O colega Diego faz um aparte lhe oferecendo oito minutos. O vereador 

torna à palavra e diz que não, oito é demais, dois minutos. Mas, é verdade, pessoal. Pergunta se é 

difícil de fazer, dizendo que não é difícil. Pergunta se não foi um dinheiro para uma grama sintética na 
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escola, dizendo que foi, o piso foi feito, a grama acha que plantaram, ela deve estar nascendo em 

algum lugar para transplantar para lá, porque vai acabar as aulas, não vai ter, de repente, ano que 

vem tenha, e a gurizada está jogando em cima daquele piso e é perigoso se machucar, cai de mau 

jeito, quebra um braço; cai de mau jeito, se rala todo; cai bate a cabeça. Pergunta se foi o dinheiro da 

Câmara, não foi, responde que foi, mas não deu para tudo. Mas, pessoal, tu faz conforme, o dinheiro 

da Câmara saiu aqui para quê? Para grama sintética, não é, presidente Miro, que estava na época? 

Vai discursar mais três, além dessa sessão, mais três sessões, e vai continuar cobrando do jeito que 

sempre cobrou, com todo o respeito, mas não entende uma coisa: por que no Capão do Cipó tudo é 

dificultoso, por que tudo se coloca política para fazer, sendo que é para o povo, “pelo amor de Deus, 

governantes”, é para o povo que reelegeram vocês, façam a coisa acontecer, secretários que estão 

nas pastas, façam as coisas acontecer, porque sabe que dinheiro tem, condições para fazer tem, 

funcionário bom tem, não sabe porque que não é feito, não consegue entender. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM (PROGRESSISTAS): O 

vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR RYAN CARLOS CECCHETTO (MDB): 

O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT 

(PROGRESSISTAS): O vereador cedeu 02 (dois) minutos ao vereador Luis Henrique Viana e 

não fez uso do tempo restante.  VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO 

(PROGRESSISTAS): O vereador não fez uso de seu tempo regimental. A senhora presidente passa 

os trabalhos da Mesa ao vice-presidente, para fazer uso da palavra. VEREADORA IONARA DE 

FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA (PROGRESSISTAS): Cumprimenta a Mesa Diretora, colega 

vereadora, os colegas vereadores, os funcionários desta Casa, os ouvintes do 87.9. A mesma quer 

começar pedindo a Deus uma chuva, que Deus nos mande uma chuva abençoada para todos nós, 

principalmente os agricultores que estão ansiosos, esperando essa chuva, que Deus nos mande. 

Hoje, seu filho está de aniversário, para a mesma é uma alegria muito grande, seu filho fazendo vinte 

e um anos, e tem muito orgulho dele, que hoje mesmo ele está comemorando trabalhando, nem veio 

para casa, diz que está trabalhando até tarde, então quer desejar saúde para ele, que Deus abençoe 

sempre a caminhada dele. Pois é, irá falar um pouco aqui das aberturas de crédito, de outubro para 

cá veio três milhões cento e cinquenta e nove mil de abertura de crédito, fora as de hoje que não 

foram aprovadas, então, fora o empréstimo que tem também do Banco do Brasil, de três milhões, para 

a mesma isso é uma falta de planejamento da LOA. Falar em LOA também, a LOA não veio até 

agora, que teria que já ter vindo, até dia vinte “do onze”, não veio e já foi mandado até ofício dessa 

Casa, citando o líder de governo, até ofício, eles têm que estar aqui, e cobrar lá, e o que deixa mais 

tristes ainda são fornecedores os ligando, e além de mais, além de ser os fornecedores, terceiros 

ligando que fornecedores não receberam para pagar os terceiros, e chamando os vereadores, de sem 

vergonha, que eles, houve áudio, áudio para a mesma, que os vereadores, que o prefeito disse que é 

culpa dos vereadores, quem falou foi o fornecedor, que o prefeito falou que é culpa dos vereadores, 

que está com três meses de luz vencida, não está conseguindo pagar o mercado por culpa dos 

vereadores. A mesma, para si, isso é planejamento, isso aí são os projetos que estão atrasados. A 

mesma quer aqui nesta Casa, dizer para os fornecedores, venham até aqui, conversem com a 

secretária, com a Silvane ou com as gurias, para ver os projetos, entram no site para ver a data dos 
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projetos, nenhum projeto aqui, se veio em caráter de urgência, ficou aqui para ser votado, eles dão 

até parecer verbal, vocês vereadores da situação, tomem uma atitude, porque não é um, não é a 

mesma, da oposição que eles estão falando, estão generalizando os vereadores, esses dias ficou 

muito chateada, chateada o dia que a mesma ouviu esse áudio, chateada porque eles tinham votado 

várias aberturas de crédito, olha, dizer, “ah, não, não receberam, por causa que os vereadores, 

chegam na Casa e não votam”, o que não é verdade, não é verdade, tem fornecedores que não irão 

ouvir a sessão, e a mesma quer fazer a colocação, coloquem, vocês vereadores, que não têm culpa 

do que está acontecendo, que tem muita gente lá, então, que o prefeito faça alguma coisa, ele já foi 

vereador aqui nesta Casa, gente, ele já sabe como é que tramita os projetos, se não é caráter de 

urgência, eles podem esperar até mais de mês para votar, e eles estão sempre votando, estão 

sempre votando. Pergunta para que estar tentando sempre culpa-lós, pedindo que assuma, assuma, 

assuma os seus erros, se não é erro dele, cobre, cobre a pessoa responsável, não fique culpando que 

é o vereador, porque os vereadores estamos fazendo o que eles podem e o que não pode também, 

por eles lá, pela Administração, porque também estão preocupados com o povo, jamais irão estar 

“trancando” projeto aqui para não pagar fornecedores, porque se eles prestaram serviços, essas 

terceirizadas, porque eles precisam, eles têm compromisso com a família deles e com os funcionários 

deles, porque eles também têm funcionários, mas não culpe eles, não são os vereadores, não é a 

Câmara que está atrasando projeto nenhum. Sobre as estradas, citando o colega Henrique, olha é 

uma piada, uma piada mesmo, aquela ali, a mesma levou até o prefeito ali no Rincão dos 

Mamoneiros, ele foi junto com a mesma, “vamos lá olhar”? Vamos lá olhar, disse, no outro dia, às 

nove horas. Rincão dos Vieira, falou até um dia com o colega Jairo, que estava ali, não está dizendo 

que é culpa dele, mas ele colocou na frente, estava o prefeito, estava o secretário, nada, troque o 

secretário, “pelo amor de Deus”, se não está dando conta, troque, Rincão dos Vieira, dali do 

“Paulinho” Nascimento, até lá o Denísio não está dando para passar, não está dando, hoje, um 

morador lá falou até com o secretário, torce que dê certo. Deseja uma boa semana a todos. Agradece 

e devolve a palavra à Mesa. A senhora presidente reassume os trabalhos da Mesa. VEREADOR 

JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): Boa noite, senhora presidente, colegas vereadores, vereadora, 

munícipes que os ouvem na 87.9. Até nem ia falar hoje, está bem ruim da garganta, mas comunidade 

cipoense, ouvindo as palavras da colega Ionara aqui, bastante abertura de créditos suplementares, 

sinal que tem dinheiro, e tem que atender as necessidades da nossa comunidade. Fornecedores 

cobrando, fica indignado, e amanhã irá até a Prefeitura e quer saber realmente, pois o mesmo não 

recebeu nada de cobrança, se realmente está acontecendo de cobrança a vereadores, mas quer 

tomar atitude junto com a Administração, quer ver se o prefeito já retornou de viagem, deve estar, 

citando o líder de governo, se não chegou hoje, deve estar chegando amanhã. O líder de governo 

diz que chegou hoje. O vereador torna à palavra e diz que chegou hoje. E saber dele se existem 

pendências na nossa Administração, porque se existe recurso, acha que nós não podemos deixar 

fornecedores pendentes, devem quitar as nossas dívidas, por que no passado ficou muitas 

pendências e nós não queremos que essa Administração também fique devendo fornecedores, e, 

muito menos, generalizando os vereadores, colocando em situações que não devem, porque 

realmente eles estão aqui no Legislativo e tudo que vem para esta Casa, é apressado, tem projetos 
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que eles até, chega aqui na Casa e pede para receber anteriormente, até quando o mesmo pode aqui, 

que chega aqui, a secretária Silvane, pegou com antecedência, antes de recebê-los, que vocês 

receberam aqui, o mesmo já tinha o projeto zero sessenta (060) e zero cinquenta e nove (059), em 

mãos, lendo o projeto, então, o mesmo diz assim, tudo é antecipado com vínculo do Executivo, para 

que seja feito o mais depressa possível e atendida as necessidades da nossa Administração. A 

Mostra Pedagógica, citando a colega Nariéle, participou, achou uma coisa muito legal, também 

passando, visitando os trabalhos das crianças, de escola por escola, e ficou muito satisfeito, muito 

lisonjeado de ver os trabalhos, o trabalho que é desenvolvido do Projeto União Faz a Vida, em 

conjunto com a Administração, com os professores, os alunos, juntamente com a Administração, o 

mesmo diz assim, como é bonito ver o desenvolvimento daquelas crianças, ver o trabalho realizado 

por aquelas crianças, onde eles desenvolvem, desde pequeno, a mentalidade deles, sabendo que a 

nossa produção, o nosso Município, vem da grande produção, então, eles desenvolveram ali maquete 

de granja, maquete da pequena propriedade, de tudo que você pensar, eles estavam desenvolvendo 

ali e explicando, inclusive, o mesmo ficou tão feliz de ver até o passeio que eles realizaram com a 

professora ali do Bazar, como é que é o nome da professora, pergunta. O colega responde e o 

vereador torna à palavra e diz ser Adelita, lá na, não sabe que período foi, lá na casa do João Goulart, 

do Getúlio, e lá no Museu de São Borja e saber que a história do nosso País passou por ali, a história 

do nosso País passou por ali, se todas as crianças pudessem visitar São Borja, a casa do Getúlio, 

aquilo ali é uma história que emociona, não por o mesmo ser brizolista, mas acha que todas as 

crianças deveriam saber um pouquinho daquela história. Muito obrigado, volta no seu tempo de 

liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JOSÉ RODOLFO DE BRUM (PDT): O 

vereador não fez uso de seu tempo regimental.  VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO, Líder de 

Bancada, PDT: O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR JOSÉ RODOLFO DE 

BRUM, Líder de Partido, PDT: O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR LUIS 

HENRIQUE DO NASCIMENTO VIANA, Líder de Bancada, PROGRESSISTAS: O vereador não fez 

uso de seu tempo regimental. VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI, Líder de Partido, MDB: 

O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR RYAN CARLOS CECCHETTO, Líder 

de Bancada, MDB: O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR OLMIRO 

CLADEMIR RODRIGUES BRUM, Líder de Partido, PROGRESSISTAS: O vereador não fez uso de 

seu tempo regimental. VEREADOR RYAN CARLOS CECCHETTO, Líder de Governo: Muito boa 

noite senhora presidente, colegas vereadores, vereadoras, servidores. Falando brevemente sobre a 

Mostra Pedagógica, também pode se fazer presente um pouco, parabenizar a Secretaria da 

Educação por mais esse evento, a Secretaria da Educação que vem sendo exemplo nos últimos 

meses, no início ali, encontrou dificuldades, mas que, com o passar do tempo, foi se estabelecendo e 

hoje vem mostrando um excelente serviço para a comunidade cipoense a Secretaria da Educação, 

em nome, claro, da secretária e de seus servidores. O prefeito municipal, como o colega Jairo disse, 

deve estar retornando de Porto Alegre nesse momento, conversou um pouco com ele, mas estava 

cumprindo algumas agendas nas secretarias do Estado, mas trará com mais detalhes o que foi 

tratado lá, na próxima sessão, porque eles não puderam conversar muito no dia de hoje. A respeito 

das aberturas de crédito, nada mais normal, uma ferramenta totalmente legal de incluir dotações no 
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orçamento, e é normal no final de ano acontecer esses volumes, porque quando eles irão fechar as 

contas, pagar fornecedores, enfim, isso é totalmente normal. Agora, tem duas questões que 

preocupam um pouco mais, que é em relação à LOA, o prazo da LOA e como está sendo elaborada, 

eles sabem que nós temos apenas dois contadores no Município, que toca toda essa parte a eles, 

existe uma sobrecarga bem grande de serviço, eles sabem disso, e eles também não irão fazer nada 

sem autorização, ou do prefeito ou do secretário da Fazenda, então, às vezes, acaba atrasando 

também por isso, então eles têm que ter um pouco de paciência, mas, fica aqui a sua preocupação 

em relação aos prazos também nesse final de ano, tanto dos projetos, quanto da lei do orçamento 

anual, do ano que vem. Outra coisa que está preocupando um pouco também, que bastante gente 

pergunta é em relação ao concurso, o mesmo não consegue uma informação correta de quando irá 

sair o edital, eles tinham uma data estabelecida, após a assinatura do contrato, que já passou vários 

dias dessa data, e as pessoas estão bastante preocupadas, porque é do interesse de muita gente 

fazer esse concurso e eles não têm nenhum edital ainda, pois, se sabe que, depois do edital, ainda 

leva trinta, quarenta, cinquenta, sessenta dias para a realização do certame, então, fica aqui, irá tentar 

conversar, de novo, com a secretária de Gestão, irá conversar com o prefeito essa semana, para que 

eles tenham uma informação concreta de quando irão ter, de fato, o edital do concurso público 

municipal. De momento era isso, uma boa noite a todos e até a próxima sessão. Agradece e devolve 

a palavra à Mesa. Após, a Senhora presidente, solicita ao 1º secretário que faça a leitura das 

correspondências recebidas: CONVITE, da EMEI Pingo de Gente, convidando a presidente para 

Formatura da Pré-Escola, a ser realizada às 19h30min., do dia 07 de dezembro, no Parque da Feira. 

Ofício 160/2024, do Gabinete do Prefeito, enviando Projeto de Lei 059/2024 e Leis 1201/2024, 

1202/2024 e 1203/2024. PROJETO DE LEI Nº 059/2024, do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a abrir crédito adicional suplementar no orçamento do exercício de 2024 e dá 

outras providências”. Ofício 161/2024, do Gabinete do Prefeito, enviando Projeto de Lei 060/2024. 

PROJETO DE LEI Nº 060/2024, do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

abrir crédito adicional suplementar no orçamento do exercício de 2024 e dá outras providências”. 

Após, a Senhora presidente convida a todos para rezar o Pai Nosso, pedindo chuva. Após, a Senhora 

presidente convida a todos para a próxima sessão, que será dia 03/12/2024, às 18h, na Câmara de 

Vereadores. Verificando não haver mais nada a tratar, a Senhora Presidente declara encerrados os 

trabalhos da presente Sessão. Nada mais havendo a constar lavro a presente Ata que após lida, 

discutida e aprovada será devidamente assinada pela senhora Presidente e o 1º Secretário da Mesa. 

Capão do Cipó, 26 de novembro de 2024. 

                                       

 

            Verª. Ionara de Fátima Nascimento Ferreira                Ver. Diego Santos do Nascimento 

                                       Presidente                                                  1º Secretário 


